
令和４年度第２回印西市スポーツ推進審議会会議録 

 

開催日時 令和５年２月２１日（火） 午後２時から午後３時まで 

開催場所 松山下公園総合体育館会議室 

出 席 者 渡会長、谷口副会長、小暮委員、伊東委員、大河原委員、佐々木委員 

細谷委員、岩井委員 

欠 席 者 野村委員、岡田委員 

事 務 局 スポーツ振興課 三門課長、近藤係長、榎本主査、渡邊主査補 

傍 聴 者 ０人 

会議内容 

１．開  会    進行 事務局    

２．挨拶      スポーツ振興課長 

３．委員紹介 

４．議 題     議長 渡会長 

（１）令和４年度スポーツ事業報告について 

 ― 事務局説明 ― 

― 質   疑 ― 

委 員  スポーツ健康フェスについてですが、3 年ぶりだと思いますが、こちら

参加者は 838 名ということですが、以前はどのぐらいの参加があったの

か、またコロナ対策どのように対応したのか伺います。 

事務局  以前の参加者ですが概ね1,000名を超える参加者があったと認識してお

ります。令和４年度の開催につきましては、コロナ禍での開催ということ

一般定員を 600 名の上限を設けさせていただいて開催をさせていただい

たところでございます。この後、令和５年度事業計画の議題もありますが、

コロナの感染症法上の位置づけが変わるということもあるので、今後の状

況によって開催方法を検討してまいりたいと考えております。 

委 員  スポーツ健康フェスに参加させていただいて、非常に楽しませていただ

きました。地域の中でペタンクとかをやっている方がいて、誰でもできる

スポーツだと思いますが、フェスで行うことによって認知度を上げる非常

に大切なことだと思います。こういったことをきっかけに、新しく地域に

広がったとか事例があれば教えていただけますでしょうか。 

  事務局  スポーツ健康フェスに限らずですが、スポーツ推進委員による、ニュー

スポーツ教室の中で、室内ペタンクを行っていますが、それに興味を持っ

た方が道具を借りにきて実施し、その後、自分たちで購入し実施している



事例がございました。また、スナックゴルフについてもやってみたいとい

う問い合わせがあり道具の貸し出しも可能である旨お話しているところ

でございます。 

スポーツ健康フェスでは子どもから高齢者、障がいをお持ちの方も出来

るスポーツの普及を図るため、ボッチャ体験を取り入れさせていただいて

おります。令和５年度には用具を購入する予算を計上させていただいてお

り、今後も順天堂大学の協力をいただき、障がいをお持ちの方も一緒にで

きるスポーツの普及をしてまいりたいと考えおります。 

  委 員  スポーツ大会出場奨励金についてですが、中学生が全国大会等に出場す

ると教育委員会から交通費などが補助されましたが、それ以外に奨励金が

出るということで認識しております。現在、部活動の地域移行の話があり

ますが、今後クラブチームで全国大会等に出場する方がいると思います。

クラブチームで出場する場合、奨励金の対象にしかならないと思います

が、今後、クラブチームで出場する場合と、学校代表の場合と混在してく

ると思いますが学校代表でない場合でも補助ができるようにしていたく

ようお願いしたいと思います。 

事務局  スポーツ大会出場奨励金につきましては、学校、クラブ活動問わず交付

している状況でございます。交付の条件は、印西市在住が条件となってお

ります。市としても出場者の情報を得るのが難しい状況で交付が漏れてい

る方もいる可能性もありますので、皆様から情報いただきながらクラブ活

動として出場した場合も、奨励金を交付できるようにしてまいりたいと思

います。 

 

（２）令和５年度スポーツ事業計画について 

― 事務局説明 ― 

  ― 質   疑 ― 

委 員  スポーツ施設の管理運営ですが、本埜スポーツプラザも改修工事がある

とホームページにあったのですが、そのような認識でよろしいでしょう

か。 

事務局  本埜スポーツプラザについては、公民館が大規模改修すると伺っており

ます。それに付随して、スポーツ施設が使用できない時期があるかもしれ

ないと伺っておりますが、詳細については、現在決まっていない状況です。 

委 員  １０月からと記載されていたが、そのとおりでしょうか。 

事務局  委員おっしゃるとおりです。 



委 員  松山下公園体育館の工事はいつ頃の予定でしょうか。 

事務局  現在の予定ですが、２０２４年１月下旬から６月末頃を予定していると

聞いております。また、契約関係などにより時期が変わる可能性もありま

すのでご理解いただきたいと考えております。なお、工事の担当部署が違

いますので、詳細は今後の調整になると思います。 

委 員  学校体育施設開放のプール開放の件ですが、令和５年度は民間のプール

を活用するということですがその内容についてどのような形で実施して

いくのか、費用についても令和４年度と令和５年度どれくらい違うのか、

民間プールの活用に変更する理由などありましたら教えていただけます

でしょうか。 

事務局  学校プール開放につきましては、民間施設を活用する方法にした理由

は、学校プールや付帯施設の老朽化、プール開放すると、学校の先生方の

協力が必要になりますので先生方の働き方改革、昨今の気象状況、熱中症

の問題や費用の問題が課題となっておりました。それらを総合的判断し民

間施設の活用に移行することで検討をしております。内容的には市内の小

中学生が無料で使える無料券を発行して利用していただく、その回数につ

いは現在、検討中です。費用については、令和４年度と令和５年度は、ほ

ぼ同程度で、約 500 万から 600 万程度でございます。費用については、同

程度ですが、人数については、令和４年度の実績が約 1,200 人で令和５年

度は、すべての小中学生を対象としておりますので、より多くの方が利用

していただけるのではと考えております。 

委 員  施設管理運営の件ですが、陸上競技場に照明が設置されていますが、今

後クラブチームの活動が増えた場合、夜間での活動が多くなってくると思

います、夜間に陸上競技場を使用したいと要望が増える可能性があるので 

段階的に準備をお願いしたいと思います。 

  事務局  ナイター照明に関しましては、公園施設の中への設置になりますので、

担当課との協議が必要になります。今回の改修工事につきましては、照明

の工事が含まれていないと聞いております。今後はニーズに応えられるよ

うにしてまいりたいと考えておりますが、担当課との協議が必要になりま

すので今後検討させていただきたいと考えております。 

委 員  これから次世代を担う子どもたちに、パラスポーツの体験やトップアス

リートを観ていただく、そのような事業を市が率先してやっていただけれ

ば、今後、子どもたちが健常者だけでなく、障がいをお持ちの方にも目を

向けてもらえるので、市と順天堂大学と連携して事業を進めていっていた



だきたいと考えております。 

事務局  松山下公園体育館につきましては、バリアフリーとなっており、体育館

オープニングの際、車いすバスケットを実施していることもございますの

で、健常者、障がいを持つ方問わずに利用できる施設となっております。

市としても、今後より一層、東京パラリンピックを契機に順天堂大学と連

携して事業を行ってまいりたいと考えております。 

会 長  順天堂大学としても、印西市の方々と協力して進めてまいりたいと思っ

ておりますし、順天堂大学自体もパラスポーツの振興というのは、力を入

れるようになっておりますので、今後も印西市と連携して行きたいと考え

ております。 

委 員  印西市の地形はサイクリングに適した場所だと思います。今、自転車競

技が注目されていて、テレビなどでもいろいろ取り上げられています。印

西市は地形的にもアップダウンがあったり、道も広いので、自転車の競技

なども考えていただくと PR につながっていくのではないでしょうか。来

年度ではなくても、今後自転車競技のイベント開催を検討するのもいいの

ではないかと思います。 

  事務局  印西市は三方向水に囲まれ、自然環境が豊かな状況の中で実施できる可

能性はあると思います。ただし、道路を走行するとなると警察との協議や

協力が必要になってきますが、委員のおっしゃった通り、自然を生かした

スポーツの一つとして考えていかなければいけないことだと思っており、

今後の課題とさせていただきます。 

 

（３）その他 

  事務局  特になし 

委 員  事前に資料の送付は可能でしょうか。 

  事務局  可能な限り事前に、メールもしくは郵送で送付させていただきます。 

       また、資料の件ではございませんが、工事の期間等お答えできなかった

ことについては、新年度１回目の会議でお示ししたいと考えております。 

委 員  スポーツ庁から出されております学校部活動の地域移行については、指

導課が主に対応いただいていると思いますが、施設や人材などは社会体育

全体で調整する必要があると思いますが、今後の見通し等あれば教えてい

ただけますでしょうか。 

  事務局  部活動の地域移行については、地域でのクラブ活動的なものになってい

くと考えられますので、近隣の状況や県の動向等の把握しているような状



況でございます。今後移行する中で、子ども達に影響が出てきますが、そ

の影響を少なくして行きたいと考えておりますし、大会等の実施方法など

にも課題があります。また、地域の方の協力、例えば、スポーツ協会、ス

ポーツ少年団それぞれの指導者の協力を得られるような状況を今後協議

してまいりたいと考えておりますが具体的なことはお示しできない状況

でございます。 

委 員  先進的に行っているところもございますので参考にしながら進めてい

っていただきたいと思います。 

 

５．その他 

  ・新規事業の提案および現行事業に対する意見の報告 

  ・次回会議の開催予定について 

 

６．閉  会 

 

以上  

 

 

令和５年２月２１日に開催された、令和４年度第２回印西市スポーツ推進審議会の会

議録は、事実と相違ないので、これを承認する。 

 

 

令和５年３月２３日 

 

 

署名委員  渡 正          

 

署名委員  伊東 洋樹         


